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Száz esztendő.
A Nemzett Museum jubileuma.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, nov. 26.

Kettős ünnepe volt ma a me gyár 
nemzetnek. A magyar tudomány és 
művészet szent csarnokának megalko­
tás! napját ünnepelte.

Ma van százesztendős évfordulója 
annak, hogy gróf Széchenyi Ferencz, a 
legnagyobb magyar, nemeslelküségév»-! 
és áldozatkészségével megalakította azt 
a hajlékot, a mely a közművelődés ne­
mes czóljait szolgálta bekében és fel­
rázta tespedéséből a nemzetet vészter­
hes időben, a mikor oszlopos csarnoká 
nak lépcsőiről felhangzott a költők ki­
rályának szózata, a Talpra magyar!

És a százados jubileum méltó veit 
a nagy alkotáshoz. Ünneppé avatta azt 
a törvényhozás, a midőn félbeszakítva 
munkáját, siet annak fényét emelni, 
ünneppé a kormány, a mely testületileg 
vett részt, azzá az irodalom és művé­
szet és azzá a nemzet, mely küldöttsé­
gekkel képviseltette magát és részt 
kért belőle magának a tudományos vi­
lág is, melynek képviselőit csaknem 
teljes számmal ott láttuk, hogy illő 
módon áldozzon annak a férfiú emlé­
kének, a ki az alapot vetette meg, 
a melyben felépülhetett. De nem feled­
kezhetünk meg a külföldről sem, a 
mely elküldte képviselőit a magyar 
kultúra ünnepére.

A nagyszabású, emelkedett tinne» 
pélyről különben a következőkben szá­
molhatunk be:

Hál aadó latentiaatelet.
Az egyetemi templomban reggel 9 

órakor hálaadó istentisztelet volt, a melyen 
gróf Széchenyi Miklós győri püspök csöndes 
misét mondott dédatyjának gróf. Széchényi 
Ferecznek, a muzeum megalapítójának lelki
üdvéért. .

A templomot zsúfolásig megtöltötte a 
nagyszámú közönség, melynek soraiban ott 
láttuk a tudomány, irodalom és művészét 
számos képviselőjét, élükön Wlassies Gyula 
kultuszminisztert és a gróf Széchenyi csa­
lád valamennyi, a fővárosban időző tag­
jait.
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Jőeisef nádor emlék«.

A József tér, melynek közepén a nagy 
nevii nádornak érezszobra áll, már a reg­
geli órákban szokatlan mozgalmas , kép t 
nyújtott. A nagyközönség a lapokból értesült 
arról, hogy koszorút helyeznek a szoborra 
és már a kitűzött időn jóval hamarább el­
lepte a teret, hogy tanúja lehessen az ün­
nepélyes pillanatnak.

Pontban 9 órakor érkezett meg Szalag 
Imre miniszteri tanácsos, a Ne izeti Mu 
zeum igazgatója. Két múzeumi szolga hozta 
utána az élővirágokból készült hatalmas, 
remek koszorút.

A közönség kíváncsian húzódott a 
szobor köré, midőn Szalay néhány kegyele- 
tes szó kíséretében elhelyezte annak talap­
zatára a muzeum koszorúját a kegyelet ée 
hála jeléül a nagy férfiú emlékezeteként. 
Az egybegyült közönség Szalay igazgatót 
távoztában lelkesen megéljenezte.

A diHsgyÜlóe.
Ott, a hol a méltóságos főrendek 

tartják csöndes üléseiket, a Múzeumnak 
Munkácsy honfoglalásával díszített nagy­
termében folyt le a jubileumi diszgyülé*. 
Mozgalmas volt a kezdete, lélekemelő * 
folytatása, méltó a befejezése.

Már tiz órakor kezdett gyülekezni a 
közönség, miniszterek, főrend de, képviselők, 
tudósok, irók, művészek, küldöttségek, mig 
a karzatot a hölgyek foglalták el. A jelen­
voltak közt ott láttuk :

A kormány részéről: Széli Kálmán 
miniszterelnököt, gróf Széchenyi Imre a ki­
rály személyekörüli, báró Fejérváry Géza 
honvédelmi, Wlassics Gyula kultusz,^ ^ Da­
rányi Ignácz földmivelósügyi, Plóst Sándor 
igazságügyi, Lám Lajos kereskedelemügyi, 
Lukács László pénzügyi és Cseh Ervin hor- 
vát minisztereket.

A főrendek közül számosat, gróf 
Csáky Albin, a főrendiház elnökének veze­
tésével, a képviselőket gróf Apponyi Albert 
a képviselőház elnöke vezette, a Nemzeti 
Muzeum tiszviselői karát Szalay Imre igaz­
gató vezetésével, a tudományos egyetem 
tanári karát rektora vezetésével, a József 
mü ggetem küldöttségét llosvay rektor veze­
tésével, a m. földrajzi társulatot Erödg 
Béla vezetésével, az akadémia külöttsógét, 
élükön az osztály elnökök kel, az , őrse. m. 
képzőművészeti társulat küldöttségét Berzt;• 
viczy Albert vezette, a műemlékek, őrsi. bi­
zottságának küldöttségét gróf Zichy Jenő ve­
zetésével, a Erdélyi közművelődési egyle'tt 
Bariba Miklós és Sándor József, az egye­
temi könyvtárt Kudora Károly és Dézsi 
Lajos dr., a régészeti társulatot báró Nyáry 
Jenő, dr. Fcrstcr Gyula és dr. Szendrey 
János, a bolgár nemzeti múzeumot dr. Lever 
khun Pál udvari tanácsos (Szófia,) a hős- 
nyák nemseti múzeumot Hörmann Konstantin

udvari tanácsos (Szerajevó), a bécsi, cs. 
tudományos akadémiái, dr. Fischer József 
(Becs), a bécsi anthropológiai társulatot báró 
Ärdrian- Werburg (Becs), a bécsi botanikus 
ker'et dr. Weitsicht Richard igazgató (Becs), 
a kózöspénzümt" iniszieri levéltárat Thollóczy 
Károly és Tuber Rudolf (Bécs), az udvari 
levéltárat Károlyi Gyula és Györy István 
(Bécs), a néprajzi társaságot Munkácsy 
Bernét képviselték.

Küldöttséggel voltak még képviselve : 
a Kolozsvári Ferencz József egyetem, a 
vasvármegyei kulturegye.sülét, a hontvárme- 
gyei, a Darvaj, a Győr városi, a selmecz- 
bányai, a váczi. a kassai, a borsod mis- 
kolczi és nagybányai múzeumok, az erdélyi 
muzeum, az Erdélyi Kárpát Egyesület, a 
Hunyarmegyei tört. és rég. társulat, a 
délmagyarországi termószettud. társulat és 
a szegedi Simonyi könyvtár.

N.-Ceenk község egész képviselősestülete 
Babies István győri kanonok vezetésével. A 
gróf Széchenyi család.

Valamivel 11 óra előtt jelezték, hogy 
közeledik József Ágost főherczeg, ő felsége 
képviselője. A kormány, a muzeum tiszti­
karával az oszlopos lépcsőcsarnoknál fo­
gadta a király képviselőjét, a ki lelkes él­
jenzések közt lépett a terembe.

A budai dalárdának „Király Himnusza“ 
után Stahy Imre igazgató rövid beszéddel 
fölkérte Wlassics kultuszminisztert, a disz- 
elnöki szék elfoglalása és megnyitójának 
megt rtására.

Wlassics Gyula miniszter elfoglalva a 
diszelnöki széket, nagy figyelem közepette 
mondotta el eszmékben gazdag megnyitó 
beszédét :

Fenséges Főherczeg ur!
Tisztelt Ünneplő közönség !
A Magyar Nemzeti Muzeum mai száz 

éve* évfordulója nemcsak a tudományos 
körök, hanem az egész nemzet ünnep a. 
Hőn szeretett koronás királyával érzésekben 
és eszményekben összeforrott magyar haza 
ünnepe ez.

Ezért, mielőtt tulajdonkópeni meg­
nyitó beszédemhez fognék, mindnyájunknak 
legkedvesebb kötelessége, legmélyebb há­
lánkkal a trón elé járulni, azért a kezesség­
ért, hogy felséges királyunk legmagasabb 
személyét mai nemzeti ünnepünkön, a nem 
zeti muzeum második alapítójának fenkölt 
szellemű unokája, fenséges József Ágost 
főherczeg ur által méltóztatott képviselni.

Felségei urunknak, királyunknak ezen 
legkegyelmesebb részvétele ünnnepünket, 
a nemzet valódi örömünnepévé tette, a 
mely a haza minden fiára fele meinen és 
lelkesítőén hat.

Ezen az örömnapon széles e hazában 
hálájának és hü ragaszkodásának kifejezé­
séül minden magyar szív az éghez emelke- 

' dtk, Isten áldását esdve felsége* Urunkra,
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királyunkra, a fenséges királyi képviselőre 
és az uralkodó csaladr*.

A miniszter beszédét zajosan megél­
jenezték, mire a< bel- és külföldi küldöttsé­
gek üdvözték a Nemzeti Múzeumot. Az 
Üdvözlésekre Szálán Imre igo?g-tó válaszolt, 
köszönetét moi d a úgy a külföldi« knek, 
mint az egybe gyűlt közönségnek íz ünne­
pély emeletiéért és első sorban hálásan 
emlókezv meg Ő felségéről, a la saját 
képviseletében Tózsef Ágost főherceget 
küldte ol a magy. r tudományosság ünne­
pére. Dörgő éljenzés követte az igazgató
szavait. ,,

Ezután dr. F(*jérpatak 1 László ft M.
N. M. Széchenyi könyvtárának igazgatója 
bemutatta ama emlékkönyvét és eniték- 
táblát, melyet a száz éves jubileum alkal­
mából készítettek.

Szólott Imre felolvasta nagyhatású 
korrajzát, József nádorról és gróf Szé­
chenyi F'erenczről, végül a M. N. M. tiszt­
viselői kara nevében dr. Horváth Géza 
osztályigazgató megkoszorúzta József ná­
dornak a díszteremben felállított mell
szobrát. ,

Ezzel az ünnepély első részé, a oudai 
dalárda Himnusz éneklésével, a melyet a 
jelenlevők állva hallgattak végig ----- vé­
get ért.

A Széchenyi ctzohor leleplezése.
Az ünnepély második része a Muzeum 

kertben folyt le. A hatalmas kertet egészen 
ell-pte a közönség s daczára a sürü hó­
esésnek és erős hidegnek, már a reggeli 
órák óta türelmesen várakozott az ünnepé­
lyes aktusra.

A szobor a Muzeum kertnek Sándor- 
utczai részén van felállítva, éppen szemben 
a régi képviselöházzal. A lep> llel takart 
szobor előtt díszsátor volt felállítva a 
király képviselője és a méltóságok részére.

A diszgyüiós után a szobor köré gyü­
lekeztek az ünneplők, míg a díszsátorban a 
király képviselője, a kormány, a főpapok és 
a Széchenyi csalad tagjai helyezkedtek el. 
A foherczeget megérkezésekor lelkesen üd 
vözölték, majd előállott Szalay igazgató s 
felkérte a szobor leleplezésére.

— A nemzeti muzeum, úgymond, 
Széchenyinek, megalapítójának emlékére 
szobrot akart felállítani Az eszmét lelke­
sedéssel karolta fel a kormány és a nagy- 
közönség és Wlassics kultuszminiszter a 
kellő alapot a Muzeum rendelkezésére bo­
csátotta. Igaz, hogy az alapító végrendele- 
tileg meghagyta, hogy őt se képben, se 
szoborban ne örökítsék meg. Ámde a mú­
zeum ei kői esi kötelességének tartotta, hogy 
háláját ily módon lerój ja, ezt megkövetelte 
tőle a haza is. A szobor latók müve és 
minden izeben magyar. A midőn a hála, és 
kegyelet adóját lerójják a nagy alapító iránt, 
felkéri a foherczeget, rendelje el a szobor 
leleplezését.

József Ágost főherczeg erre csengő 
hangon válaszolt.

Szerencsésnek érzi magát, hogy a ki 
rály öt küldötte volt ki képviseletében. 
Mely mcgilL tődéssel gondol g óf Széche­
nyire és boldog emlékű nagyatyjara, József 
nádorrá. Hirdesse e szobor a késó nemze­
déknek az alapító nagyságát. A szobor le­
leplezését elrendeli.

Városi közgyűlés.
Első nap.

Debreczen, nov. 27.
A komoly emlékezés j°gyében kezdő­

dött el a november havi rendes városi köz­
gyűlés. A napirend előtt Fercnczy Gyula

akadémiai tanár lendületes szavakban a 
nemzeti muzeum jubileumára hivU tel a 
bizottság figyelmet és indítványozta, hogy 
Dftbreozen üdvözölje a muzeum igazgató- j 
Hágát Ezt elhatározták. És ugyanakkor, 
mikor megbecsülte a törvényhotoság a j 
nemzeti kultúrát, a saját kultúráját évi 
3400 frt különbség miatt a sarba tiporta. 
Mert tegnapi gyűlésének legfontosabb Ha­
tározatát,, amely a tanácsnoki állásra vo­
natkozott, egyebnek nem nevezhetjük A 
melyik városnak nem keil kultur tanácsnok, 
arról az idegennek furcsa fogalmai lehet­
nek. A teg aoi napra azok, akik a város 
jövendő fejlődését, kultúrájának emeleset 
szivükön viselik, inr'gy sóhajtanak fel:

_ Hej — rósz nap volt ez, tisztelt
városatyák. ,,, ,, „ , ,

A gyűlés különben délután 3 orakor 
kezdődött — tudósításunk róla a kö

Az ülés megnyitása.
Puky Gyula főispán meleg szavakkal 

nyitotta meg a közgyűlést, azután jelen­
tette, hogy napi rend előtt Ferenczy Gyula 
kíván felszólalni. . ,

Ferenczy Gyula nagyon szép beszéd­
ben mutatott arra a jelentős nemzeti ün­
nepre, amely pziik körben bár, de az egész 
magyar nemzet lelkének dobbanásától kí­
sérve Budapesten folyik. Ma ünnepük a 
n nizéti muzeum fennállásának századik 
évfordulóját. A mai politikai események 
megakadályozták azt, hogy ez az ünnep 
országo . jellegű legyen. De bennünket nem 
akadályozhat meg, hogy ki ne f jezziik a 
mi lelkűnknek nagy és őszinte örömet, 
hogy a magyar kultúra ilyen fényes és 
nagy ünnepet ül. Széchényi Ferencz, aki­
nek szobrát ma leplezték le a nemzeti 
muzeum kertjében, nemes k leikével, de 
ezreivel ia hozzájárult eme nagy intézmény 
megalapításához. Rójjuk le iránta is ke­
gyeletünk adóját s üdvözölje a törvény­
hatóság a nemzeti múzeumot eme nagy 
nap alkalmából. (Éljenzés.)

Pulcy Gyula: Úgy hiszem, hogy a 
bizottság egyező érzelmeit tolmácsolom,^ a 
mikor kimondom, hogy Debreczen törvény- 
hatósága a nemzeti múzeumot táviratilag 
üdvözli.

A táviratot Komlóssy Arthur főjegyző 
fogalmazta meg és ez a következő :

Nemzeti Muzeum
Budapest..

Debreczen város törvényhatóságá­
nak együtt lévő bizottsági közgyűlése 
lelkesen üdvözli száz éves fennállása 
alkalmából a magyar nemzeti muzeum 
igazgatóságát és annak fenn költ ünnepé­
lyében résztvevőket.

A polgármester jelentése.
Ezután Simonffy Imre kir tan., pol­

gármester jelentését olvasta fel Csóka Sá­
muel polgármesteri titkár, amely a megye 
szeptemberi es októberi állapotáról szamoli, 
be A A jelentést tudomásul vettek. A vá­
rosi tanács az elintézés alá kerülő ügy- 
darabok hátrányjrgyzékéről a közgyűlésnek 
előterjesztést szokott tenni. Ezt az előter­
jesztést ezúttal is tudomásul vették.

A felekezeti iskolák ü#ye.
Az augusztusi városi közgyűlés, amint 

azt több ízben megírtuk, a ref, róm. kath 
és ág ev iskolák epitósi segélyére 120 
ezer korona segítséget utalt ki. A belügy 
miniszter ezt a határozatot megsemmisí­
tette és kimondta, hogy csak akkor utaljon 
ki segítséget a közgyűlés iskolai czélokra, 
ha az iskoláztatás ügyét véglegesen ren­
dezte.

A tanács a leirattal szemben ^ azt 
javasolja, hogy intézzen a közgyűlés a

belügyminiszterhez feliratot, amelyben a 
felekezetikre nézve sérelmes döntés vissza­
vonását kérje.

Kiss Albert utalva az iskolák airal- 
mas helyzetére, nem fogadta el egészben a 
tanácsi javaslatot, hanem indítványozza, 
hogy a felirat mellett utasiltassek a tanace, 
hogy a márcziusi közgyűlésen múlhatatlanul 
konkrét javaslatot terjesszen elő.

Ferenczy Gyula ezzel szemben azt ja­
vasolja, hogy ne írjon fel a közgyűlés, ha­
nem rendezze az arányt s márczius havá­
ban döntsön véglegesen.

A közgyűlés a tanács javaslatát Kiss 
Albert módosításával egyetemben elfogadta.

Törvény hatósági átiratok.
Szabolcsvármegye Ilik Rákóczy Fe­

rencz szobrára adományt kér, erre átirat­
ban hívja f 1 a törvényhatósági bizottság 
jóindulatát. A tanács a szoborra 200 koro­
nát javasol kiutalni s egyben indítványozza, 
hogy a város közönsége hivasaok fel ada­
kozásra. A tanács javaslatát elfogadták.

Hevesmegye átiratban kereste meg 
Debreczen törvényhatóságát, hogy indítson 
akcziót a Debreczen- Füzesabony közt el­
terülő ut állami kezelésbe vétele iránt. A 
tanács azt javasolja, hogy ebben a tárgy­
ban Írjon fel a törvényhatóság a kereske­
delmi miniszterhez. A közgyűlés az ind t- 
ványt egyhangúlag elfogadta. Egyhangúlag 
fogadták el ezután Torontálmegye átiratát 
a /asárnapi munkaszünet, Szepesmegyének 
a tengerszem ügyében megküldött átiratát.
Tiltakozás az ujonczjutalék elles.

Budapest székes főváros átiratánál 
Márton Imre 50 bizottsági tag aláírásával 
ellátott indítványt adott be. Ez az indít 
vány nemcsak a póttartalékosok behívása, 
de a honvédelmi miniszter újabb terve, az 
ujoncz létszám felemelésé ellen is tiltako­
zik. A közgyűlés a Márton Imre javaslatát 
egyhangúlag elfogadta.

Tudomásul vették ezután Arad, Po­
zsony két átiratát.
A szervezeti szabályzat módosítása.

Csóka Sámuel ismertette ezután az 
októberi közgyűlés által, a szervezés mun­
kájára kiküldött bizottság működését. Az 
eredményről lapunk hasabjam már több 
Ízben beszámoltunk. A bizottság azt java­
solja, hogy a deczember 22-iki tisztujitáson 
a VII ik tanácsnoki, rendőrfogalmazói, erdé­
sz! és a dóki vetői állás ne töltessék be s 
keresse meg a közgyűlés a főispánt, , hogy 
az ő kinevezé-.i hatáskörébe tartozó üres 
állások se töltessenek be.

A tanács, a jog- és pénzügyi-bizott­
sággal együtt azt javasolja, nogy a szerve­
zői bizottság javaslata fogadtassak el, a 
hetedik tanácsnoki á'lást azonban ne törülje 
el a közgyűlés, sőt a deczemberi tisztujitáson 
töltse be.

C událatos, hogy épen Kiss Albert, az 
iskolaszék elnöke, a volt képviselő, a kiről 
már koránál és állásánál fogva feltehető, 
hogy kultur ember, beszólt lege őszor a 
tanácsnoki állás betöltése ellen. Zugó nem 
tetszés honorálta szavait.

Freund Jenő dr. a függetlenségi párt 
másik vezető embere, okos beszédben ro v 
holta le aztán Kiss Albert érveit.

Nagy Zsigmoud, Ferenczy Gyula fel­
szólalása utáu Őry Mihály állott tel. Sér­
tegető, személyeskedő beszédében egyszer 
így fakadt ki.

— Azok a szájhősök, a kik a tanács­
noki állás betöltése mellett beszélnek........

óriási riadalom támadt erre. .
Rendre, rendre, zúgtak a bizottsági

Puky főispán rendre is utasította Őry 
Mihályt.
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Kies Albert ezután azt, indítványozta, 
hogy halásszák a tanácsnoki állás betol 
tósének eldöntését arra az időre, amikorra 
a szervező bizottság újabb munkájával el­
készül.

A főispán erre nagy zajban feltette a 
kérdést s a bizottsági tagok szavaztak. 
Ötletszerüleg, gondolkodás nélkül. A sza­
vazás eredménye az lett, hogy 63 szóval 
56 ellenében elhatározták, hogy Debrecen­
be n nem lesz kultur tanácsnok. Büszkék 
lehetnek határozatukra, akik hozták,

Apróbb figyel.
A piaczi és városi szabályrendeletet 

a gyűlés némi megjegyzés után elfogadta. 
Megszavazta az uj sertósvásártéri rakodó 
vízvezetéki költségeit Megadta a jótékony 
nőegyletnek a kért öt öl tűzifát

A tanács javasolja, hogy a forgó pénz- 
tár tőkéje 10 ezer koronával felemeltessék. 
Egyhangúlag elfogadták. Ugyancsak elfo­
gadták azt a tanácsi javaslatot, hogy a 
pénztári feleslegeket ezután cheque szám­
lán a helyi pénzintézetek kezeljék. Két 
kisebb fegye1 mi ügy bejelentése után a 
kertészeti egylet 27 hold földjének ügyét 
referálta Vargha Károly előadó.

A gazdasági bizottság sürgetésére a 
tanács javasolja, hogy a közgyűlés a 27 
holdat kitevő Egylet kerti földet 5780 fo­
rintért vásárolja vissza.

Ennél a tételnél Varga Lajos dr. azt 
indítványozta, hogy mivel a kertészeti egy­
let földjének kezelésénél szabálytalanság 
fordult elő, az ügv megvizsgálására küld­
jenek ki bizottságot, a fold hovaforditására 
pedig a tanács készítsen javaslatot.

Puky Gyula főispán hosszabb beszéd­
ben disztingválta a város és a kertészeti 
egylet közötti jogviszonyt Ezután szavazás 
ala kerülvén a kérdés, szótöbbséggel a 
tanács javaslata került elfogadásra.

Az idő előrehaladottsága miatt el­
nöklő főispán az ülést este 7 órakor bere­
kesztette és folytatását ma délután 3 órára 
tűzte ki.

Egyhiz és iskola,
A kollégium üdwöaslete. Ámbár 

a Nemzeti Muzeum százados fennállásának 
ünnepélyére a kollégium meghívót nem 
kapott: az akadémia igazgatója a következő 
táviratot intézte az ünnepély napjának dél­
előttjén Szalay Imre múzeumi igazgatóhoz:

„A debreczeni collegium tanárainak 
üdvözletét e a nagy alapitó emléke iránti 
hódolatát tolmácsolja:

Kérészt)
akad. igazgató.

Teh't a Debreczen azon közleménye, 
hogy a főiskola az ünnepélyről tudomást 
nem veit tévedésen alapul.

Krónika.
Ágytól ÓB asztaltól. A polgártárs 

leitta megát a karczosból alaposan s azután 
inkább Ord'totf", mint énekelt az utczán, a 
miért lefülelték és bekísérték, hogy ráolvas­
sák a paragrafust.

— Mi a neve P — kérdezte az általá­
nos kérdések során a rendőrkapitány.

A vádlott egy haragosat csavarintott a 
bajuszán s büszkén mondra :

— Halász Tamásnak hívnak.
— Nős ember kend P
Tamás tagadólag rázta a fejét.
— Nem vagyok kérem. Soha sem volt 

feleségem, de azért ágytól és asztaltól el 
vagyok választva.

A kapitány nr e különös kijelentésre 
nagyot néz és kezdi elveszíteni a tü 
retmét.

Hallja, ne komédiázzék velem. Hát 
hogyan lehetséges az, hogy kendnek nem 
volt felesége, aztán mégis el van ágytól és 
asztaltól válás tvaP

A borkö/.i állapotban levő magyar el­
kezd ravaszul mosolyogni.

— Hát kérem szeretettel, úgy lehet­
séges az, hogy tegnap adóban elvittek az 
ágyámat, meg az asztalomat is

Dootcr jouriíi. — Városunk egyik 
agiVs ifjú emberével esett meg az alabbi 
história. Az illető sehova sem jár olyan 
buzgón, mint a zsurokra. Nem rég szintén 
»Buren mulatott

Bemutatták ott valami gólya-jogásznak, 
akinek fölötte imponált az illetőnek biztos 
fellépése s az a biza más modor, ahogy a 
leányokkal beszélt. Tekintettel erre és az 
immár ritkuló fürtökre, állandóan doktor 
urnák titulálta.

-• Kérem doktor ur !
— Pa dón doktor ur 1
— Ugyan doktor ur I
A házi kisasszonynak megütötte a fülét 

a sok „doktor ur“ s meglepetve fordult a 
„doktor“ úrhoz :

— Ah, nem is tndiam 1 Gratulálok. S 
mondja csak, tulajdonképpen micsoda doktor 
maga ?

Hősünk elp rul, gondolkozik, de sze­
rencsére egyik kolléga kimenti a kellemetlen 
zavarból :

— Hát mi lenne más, mint doktor 
zsuritz ____

VIDÉK,
Me»y&8$$íBenya&öktetés a tem­

plomból,
— Saját tudósítónktól. —

Különös eset történt hétfőn délelőtt 
Sztvacsova szerb községben, a hol egy 
menyasszonyt k izvetlenül az esküvő után a 
templomból szöktettek meg. A különös eset­
rőt az alábbi részletes tudósítást kaptuk: 
Szircsev Lázónak a leánya volt a, meny­
asszony, a kinek állandó udvarlója volt 
Petro vies Dusán A leány szüleinek nem 
volt kifogásuk a legény ellen, de mert köz­
ben egy gazdag kérő j lentkezett Bozsics 
Rádó személyében, a szülők kényszeritették 
a leányt, hogy ehez menjen feleségül.

A leány engedett a szülök akaratanak 
és készült az esküvőre. Titokban azonban 
volt imádójával, Petrovicscsal megbeszélték, 
hogy megszöknek. A szökési terv azonban 
csak nagy nehezen és csak akkor volt már 
végrehajtható, a mikor az esküvő megtör­
tént.

Az esküvőre ugyanis a násznép kocsin 
kisérte a menyasszonyt s az első kocsin, 
melyen a menyasszony ült, Petrovics egyik 
barátja volt. Petrovics megkérte az ő jó- 
barátját, hogy ő hajtsa a lovakat, had 
vigye ő haza a menyasszonyt. Mikor a 
templomból a násznép kijött s a menyasz 
szony elsőnek szállott fel a kocsiba, Petro­
vics a lovak közé vágott és el vágtatott a 
menyasszonnyal, nagy bámulatára a vőle­
génynek, a ki szintén fel akart szállni a 
kocsiba.

A násznép üldözőbe vette a szökevé­
nyeket, de azoknak sikerült elmenekülni s 
még az éjjel üresen küldöttek vissza a 
kocsit, a szerelmesek pedig elrejtőztek s 

; eddig nem is akadtak nyomukra. A lako­
dalmat mégis megtartották, de menyasszony 
nélkül.

Agyonütötte a fa. Eleidről végze­
tes ezerencsétlen-iég hírét jelenti tudósítónk. 
Az odavaló állomáson talpfa rakással fog­
lalkozott egy sereg napszámos. Javában állt 
a munka, a mint a hatalmas farakás hir­
telen megingott s óriási robajjal szétesett. 
A munkások észrevették a veszedelmet s 
gyorsan szétfutottak. Tője Peter peaterei 
napszámos azonban menekülés közben oly 
szerencsétlenül botlott meg, hogy az egész 
tömeg a testére zuhant. A szerencsétlen 
embert holtan húzták ki társai. A vizsgá­
latot az elöljáróság megindította.

Mu'atsigok.
Ä debreezeni hentes- és mészá-

rö8 ifjúság bálja.. A debreczeni hentes- 
és mészáros ifjúság január hó 3-án a Bika 
szálloda disztermibea fenyes mulatságot 
rendez, a melyre már szorgalmasan készül 
a rendező bizottság. Költséget, áldozatot 
nem kiméivé diszittetik fel a nagytermet 
s a hölgyközönsógnek olyan gyönyörű tancz- 
renddel óhajtanak kedveskedni, a mely a 
farsangi mulatságok legkiválóbb meglepe­
tése lesz. A hentes- és mészáros-ifjúság 
bálja bizonyára mint a múltban, úgy ez 
alkalommal is nagyon népes lesz. Az érdek­
lődést sikerült már is felkelteniük s már 
most sokan készülődnek a kellemesnek 
Ígérkező tánczestélyre.

A Casiao eatélye. A Casino- 
estély rendező bizottsága nyomtatás alá 
adta a meghívókat a deczember 6-iki 
estélyre. Minden tagnak postán kézbe­
sítik e meghívókat, melyeken a Pro­
gramm is fel van tüntetve. Á programra 
annyiban változik, hogy a Szilágyi 
Imre hegedüjátéka helyett Szávay Gyula 
fog verseket felolvasni Ez estélyen 
csakis a casino-tagok és legközelebbi 
családtagjaik vehetnek részt. A kik 
nem tagok és részt akarnak venni 
ezen a fényesnek Ígérkező estélyen, 
beiratkozhatnak a tagok közé. S mi­
után a casinoi termek valószínűleg igen 
kicsinyek lesznek ez estély vendégeinek 
befogadására, a bizottság kimondta, 
hogy ü.őhelyek*t csakis a nők részére 
adnak. Jegyeket az egylet pénztárno­
kánál Lovász Jánosnál lehet (az Első 
takarékpénztárnál) délután 3 — 5 óráig 
előjegyezni.

A polgári asztaltárBaeág1 mu­
lat» ág*. A polgári asztaltársaság decz. 
13 án, tánczczal egybekötött mulatságot 
rendez a Dréhir sörcsarnok utczai helyi­
ségében. Az asztaltársaság már szétküldötte 
a meghívókat tagjai :ak. Az estély műsorát 
meglepetés kedvéért titkolja a rendezőség, 
melynek élén Thieszen Arthur áll.

A i Burok »xenonja A legpoétiku- 
sabb mulatságok, ifjak és örégek egybe- I hangzó állítása szerint, a zsurok. S hogy 
a fagyos őszi szél keményebben rebbentette 
meg zárnyaít, itne beállott a zsurok sze­
zonja. A d brc-czeni úri társaságok már 
süiiiii rendezik ezeket a kedélyes házimu­
latságokat, a melyeken olyan jó a bálok 
bókmodorát feszfcclensé gel, a frakkot szmo­
kinggal felváltani. A fiatal gavallérok nap­
lójában alig akad üres este : ma ide me- 

I gyünk, holnap oda, a jövőhéten ismét más 
i zsúrra. A fiatal leányok, kiket meg nem 
j vezettek be gondos mamáik a bálterem 
' parkettjére, a zsuron próbálgatják először 
: hódításhoz erős szárnyaikat. Szóval a zsurt
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szereti mindönki b ezért örül a haute volée, 
hogy ismét meglehet nyitni a szalonokat e 
mulatságok számára S hogy merkantil 
Bzempontból is méltassuk: a zsumák, mint 
ilyennek, nagyon örülnek derék kereske­
dőink is, mert soha annyi tea és szendvics 
nem fogy el, mint most.

SZÍNHÁZ.
Két Örömtvfcp, A két ismert társ­

szerző Schönthan és Kadelburg tegnap este 
ismét egy pár vidám perczet szerzett an­
nak a nagyon kis közönségnek, a mely vé­
letlenül, vagy ötletszerüleg színházba ment. 
Azért mondjuk ezt, mert az utóbbi napokban 
megdöbbenve látjuk, hogy Makó igazgató törek­
véseit a közönség nem honorálj* kellőképen. 
Ezt a debreceni közönségtől nem szoktuk 
meg és hisszük, hogy ez csuk múló tünet. 
Az előadás különben előkelő nívón állott. 
Ezúttal Pdakg Béla dicséretes, komoly ta­
nulmányra valló játékát emeljük ki első ' 
sorban. Pulágyi Lajos, ez az okos, in- 
tell gene, öntudatos művész ember teg 
nap is gyönyörködtette a szép lelkit 
embereket. — Kiváló volt Krémer Jenő 
a jól illeszkedett be a -’igjáték ke­
retébe Ebergényiné. A többi szereplő szin­
tén dicséretes buzgósággal állotta meg 
helyét s első sorban Havasi Szidi jóizii 
játéka érdemel említést. (». ó.)

Hfliáíosí osend. A jövő hó eleit 
napjában kerül szinre Echegaray fényéé 
sikert aratott drámája, a Halálos csend. 
A dráma fő női szerepét Menszároa 
Margit, színtársulatunk drámai prima­
donnája játsza, a ki eddigi játékával 
már hozzá nőtt az intelligens közönség 
le kéhez. — A kiváló művésznő nagy 
gonddal készül erre a szerepre, annál 
is inkább, minthogy a darab ezen a 
szerepen fordul meg, ez a legjelentő­
sebb alakja a drámának. Nagy érdek­
lődéssel nézünk a kiváló művésznő fel­
lépése elé.

Niobe. Stoll Károly és Pásztor Ár­
pád nagy sikert aratott operettjére a Niobéra 
nagy buzgósággal készül a szi .társulat 
operett személyzete. A pompás operett már 
a jövő hó elején színre kerül. Szerepel 
benne az egész operett személyzet.

msöNSidCE.
* Kintvtressés. A kereskedelemügyi 

miniszter Rados Lipót ipari segédfolügyelőt 
a debreczeui gőzgépkezelő és gőíkazán-lütő 
vizsgáló bizottság póttagjává nevezte ki.

* Eljegyzés. A debreczeni szép 
leányok egyik aranyos tagja, a bájos 
és nagymüveltségü Wolafka Kaíicza 
boldog menyasszony. Tegnap jegyezte 
el Oyenes Kálmán mérnök. Az eljegy­
zéshez nagyszámú ismerősök, kiterjedt 
rokonság s jó barátok, barátnők őszinte 
szerencsekivánatai fűződnek.

* Iga.Bg*ttősági ülés. Az ipartes­
tület betegségélyző pénztára tegnap este 8 
és fél órakor tartotta első igazgatósági 
ülését, Tóth Kálmán elnöklete alatt. Az 
ülés tüzetesen íoglalkozott a pénztár jöven­
dőbeli működésének irányaival, okéival és 
módozataival. Az igazgatósági tagok első 
összejövetele különben, mivel még a pénz-

i^KecaäßM!

tár nem kezdette meg tnlajdoukópeni mű­
ködését, csak formális volt.

* BAnócxy Alajos temetése. Bá- 
nóczy Alajos, volt tűzoltó parancsnokot 
nagy részvét mellett tegnap délután helyez­
ték örök nyugalomra. A gyászmenet a 
Széchenyi utczáról vonult a Szent-Anna- 
utczai katholikus temetőbe. A gyászszertar­
tásnál Wolafka püspök funkcionált, nagy 
pepi segédlettel. A temetésen teljes svam­
ban megjelent a tűzoltó-egylet vezetősége 
és legénysége is.

* 33 jegyzés. Fiscbbeiu Margit kis­
asszonyt, Kisebbéin Ignácz ur bájos leányát 
eljegyezte Hirsch József nagyváradi keres­
kedő. Kiterjedt rokonság és baráti kör jó­
kívánságai fűződnek sz eljegyzéshez.

® Az apa rémtette. A csend- 
őrségnek jelentik, hogy Poklostelek 
községben Garzó Péter telkesgazda egy 
fejszével súlyosan megaebositette ha­
sonló nevű, busz éves íegónyfiát, A 
csendőrségi kihallgatás alkalmával a 
veszedelmesen megsérült fiú azt val­
lotta, hogy apja féltékenységből ütötte 
őt meg. Garzónak ugyanis csinos, de 
ki kapós menyecske ie a második fele­
sége 9 mint már sokszor megtörtént, az 
apa házasságtöréssel gyanúsította meg 
a fiát. Az ö'eg Uarzó, a kit azonnal 
letartóztattak, nem akar semmit sem 
vallani. Felesége azonban mindenben 
megerősíti a fiú vallomását.

* Uj JärÄeorvOB. A tisztéről lemon­
dott Aczél (Altmann) Béla dr. helyére Rásó 
alispán dr. Gáspár Gézát Mikepércs és 
Fekő-Józsa községek járási körorvosává ne­
vezte ki.

* Meglopott ssekeras. A Rózsás­
féle korcsma udvarára hajtott be szekeré­
vel Fonyád József és Halász Ferencz fuva­
ros, hogy éjjelre elszállásolják magukat. 
Hajnalban Fonyád József, amint felébredt, 
látta, hogy társa, Halász Ferencz minden

1 lováról leszedte & szerszámot és saját sze- 
1 kerére, az ülas alatt lévő szalma közzé 
I rejtette. Mikor készen volt vele, felugrott 

szekerére s közzé csapott lovainak. Követ- 
j kező pillanatban már messze száguldott 
j szekerével. Fonyódnak sem kellett egyéb, 
i hirtelen magára rángatta ruháit^ és gyalog 
; indult a vágtató szekér üldözésére. Keheny 

kilométeren keresztül futva követte Halász 
; Ferencz szekerét, melyet végre a Kossuth- | 

utczáu szerencsésen utol ért. Halászt egy j 
rendőr segítségével a központra kisértette, I 
ahol a lopott tárgyakat elkobozták tőle ! 

j azonnal.
* Tegnapi halottak. Tegnap a 

következők hunytak el Debreczenben: Tóth 
János József r. k. 8 hónapos, Hamza Imre 
r. k. 2 hóna] os, Kovács Juliánná ev. ref. 
16 hónapos.

* Deforcement t&neaalbum czim 
alatt jelent meg nem régiben dr. Széli 
Kálmán, Debreczen társadalma egyik ro­
konszenves tagjának legújabb szerzeménye. 
Az öt táncz darab mindegyike szerzőjének 
invenciójáról tesz tanúságot. Igazi táncz 
rhytmus lüktet compositióiban e messze fe­
lülmúlja a külföldről importált selejtes 
müveket, melyekkel a budapesti kiadók 
elárasztják az országot. Kár, hogy néhány 
nyomda hiba is került a füzetbe, de sze­
rencsére mind olyan szembeötlő, hogy laykus 
is azonnal észreveszi őket. Dr. Széli Kál­
mán egy magasztos czél előbbvitelóre szánté, 
a befolyó összes jövedelmet: a debreczeni

I siketnémákat gyámolitó egyesület javára. A 
mü kapható négy koronáért a szerzőnél

1902 íí.ovember 27.

(József kir. herczeg-utcza 35. sz.) és Oláh 
Károly tanácsnok urnái, valamint a zene- 
mükereskedósben.

* Elgázolt nspaz& aoa. Izgal­
mas jelenet játszódott le tegnap este a 
Kossuth-utcza elején a 16. számú ház 
előtt. Az élénk forgalmú utczáu ittas 
állapotban ballagott keresztül Nagy 
Gábor napszámos s nem vette észre a 
feléje babdó szekeret, a mely elütötte 
8 keresztül gázolt rajta, fejét pedig úgy 
vágta egy kiálló óles kőbe, hogy az 
beszakadt. A súlyosan sérült napszá­
most első segélyben dr. Balkányi Ede 
részesítette.

* Hamis tie koronások, a ke­
reskedelmi miniszter arra való tekintettel, 
hogy Budapesten újabban több tiz koronás 
bankjegy hamisítványt fedeztek fel, . utasí­
totta a posta- és távirda hivatalokat, hogy a 
tiz koronás bankjegyek elfogadásánál nagy 
óvatosságot fejtsenek ki, mert a hamisítvá­
nyok feltűnően hasonlítanak a valódiakhoz. A 
hamisítványok ismertető jelei a következők:
A valódi tizkoronás bankjegyek főrajza 
éles violaszinü vonalakat tüntet fel, mig a 
hamisítványok elmosódott, inkább barnás 
szinü képeket nyújtanak. A valódi jegyek­
nél a felülnyomni tiszta kékes fekete vo­
nalakkal van nyomva fehér papírra, mig a 
hamisitványoknal a felülnyomat csak igen 
homályosnak látszik, azonkívül a hamisít­
ványokon a sorozatok és számok színe 
ugyanaz, mint a főkópé, csakhogy átraj­
zolva.

* Zsebtolvaj a műhelyben. A
békési prima kenyérsütődének egyik mun- 
kásnője, Kátai Zsófia emelt tegnap panaszt 
a rendőrségnél, hogy valaki a délután fo­
lyamán meglopta. A kár tiz korona,^ melyet 
a tettes a sütődéből, ruhája zsebéből lopott 
ki. Gyanúja a sütődében megforduló cselé­
dek egyike ellen irányul s ez alapon a 
rendőrség a nyomozást meg is indította.

* Csaló ozigárnyassKony.
Pár nappal ezelőtt özv. Docsekál Jó- 
28 fné Darabos-utcza 14. szám alatti 
lakoshoz egy czigányaaszony állított be 
azzal, hogy ő a háznál lévő ócska ru­
hákra vevőt szerez. Docsekálné mintegy 
20 korona értékű ruhát szedett össze s 
azt átadta a czigányasszonynak, a ki 
égre-földre ígérte, hogy a pénzt más­
nap elhozza. A czigányasszony eltávo- 

i zott s magában örült, hogy Docsekál- 
' nét oly könnyű szerrel rászedhette. A 

ruhákat tiz forintért egy másik czigány- 
j asszonynak eladta a a pénzt saját czél- 

jaira fordította. A rászedett úrnő hasz­
talan várta vissza a czigányasszonyt, a 
ki ellen végre is csalásért feljelentést 
tett. Dobos József rendörbiztos tegnap 
hosszas nyomozás után Káiló Józsefné 
személyében elcsípte a csalót, a ki tét 
tét beismerte.

* Rablógyilkos csigá-nyok. —
' A szent-miklósi határcsárda, közelében 
I rablógyilkoBság történt hétfőn este, melye 

kóbor czigány ok követtek el. Az esetve 
tudósítónk az alábbiakat jelenti: Héttőn 
délután két sertóskereskedő érkezett a 
csárdához kocsin. Katádra akartuk utazni, 
hogy ott a másnap megtartandó heti vásá­
ron hízott sertéseket vásároljanak. A Ko­

csival behajtattak a csárda udvarára R T01' 
alatt a kocsis ft lovakat etette ők bemen­
tek az ivóba. — Amíg ott időztek, egy

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában DEBRECZEN,
Főtér 49. szám, a főpostovat »zeiuln >-
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vándor czigánycsapat ie érkezett nehány 
kocsin a csárdához. B3*ötéted-»tt a igy in­
dultak útnak este 6 óra tájban a még egy 
órányira fekvő K arádra. A kereskedők tá­
vozása előtt a czigáuyok közül is eltávoztak 
nehányan, a mikor pedig a két kereskedő 
eltávozott, a többi czigányok is elmentek. 
Jó fél óra múlva a kereskedők kocsisa 
vágtatva tért vissza a korcsmába. A két 
kereskedő véres fejjel feküdt a kocsiban s 
a kocsis is több helyen vérzett. A czigányok 
ugyanis kilesték a két kereskedőt s útköz­
ben hátulról felugráltak & kocsira, a két 
erobert leverték és kirabolták. Vincsek 
Antal az egyik kereskedő rövid idő alatt 
ott a csárdában meghalt, a másik, Lantos 
Ferencz pedig haldoklik. A czigányok, a ; 
kiket másnap si* érült kózrekeriteni, 2600 j 
koronát raboltak el, de a pénznek nagy 
része hiányzik, mert két czigány asszonynak ; 
sikerült elmenekülniök s a pénz valószínű­
leg ezeknél van.

* Helyre! g&zitis. Egy korábban 
megjelent csendőrségi fairünkbe Sajtos Sán­
dor böszörményi lakosról is szó esett, hogy 
valami lopott juhok tévedtek volna az ő 
nyájába. Ezzel szemben Sajtos Sándor an­
nak kijelentésére kérte fel lapunkat, hogy 
a csendőrségi jelentés tévedésen alapul. 
Juhokat vett ugyan egy debreczeni gazdá­
tól, de azok közé idegen jószág nem tévedt 
s igy az ő neve teljesen ártatlanul került a 
jelentésbe.

Készség?. Csavargó: Köszönöm ke­
gyességét, hogy ebédet tetszett adni: talán 
meg is hálálhatnám ! ?

Asszonyság: Oh igen, segíthetne a vi­
rágaim megöntözésénél...

Csavargó: Szívesen segítek: imádkozni 
fogok esőért.

* Jótékony adományok egy 
beteg leánynak. A szerencsétlen beteg 
Kauffinaim Regina további gyógykezelteté­
sére adományoztak: Kiss Adolfné 1 korona, 
Etnke 2 ik pinczérje 1 korona 40 fillér, dr. 
Engel Ignácz 4 korona, Székely E'elka, 
Székely Ella, Ernszt Edéné, Neumann Sze­
réna 1-1 korona, összesen 10 korona 40 
fillér, mely összeget hálás köszönettel véve 
a mai napon Kauffmann Reginának átadtam. 
Debreczen, 1902 nov. 26 Tisztelettel Visky 
Sándor, kórházi gondnok.

* Házasság. Házi barát: Hát ha 
nem szereted, miért vetted el ?

Férj (nagy czivakodás után): Tán- 
czoltam vele egy bálon és nem tudtam, 
hogy mit is beszéljek, hát megkértem a 
kezét.

Neumann ebben a levélben meghatóan 
írja meg öngyilkosságának okát.

Többek között ezt mondta :
„Nagy engros üzletben voltam alkal­

mazva, a hol jutalmul, hogy nagyon szor­
galmas voltam, kineveztek raktárnokká, a 
mivel még egyszer annyi munkát sóztak 
a nyakamba minden rekompenzáczió nélkül.

Itt szereztem halálos nyavalyát ma­
gamnak.

Egészséges voltam f.zelőtt, most nem 
vagyok. A kapzsiság, az embertelen nyuzás 
áldozata vagyok. Heptikás lettem és tudom, 
hogy meg kell halnom nemsokára, ha ön­
kezűleg nem is vetek véget nyomorult lé­
temnek.

Minek egy heptikás embernek élni. 
Mindenki látja rajtam a halálos nyavalyát 
és fél, hogy elkaphatja.

Kerülnek az emberek, mert félnek 
tőlem mint a pestistől. Ujjal mntatnak 
ream ösmerőseim, ha valakinek megmutat­
nék, — a ki nem ösmer engem és azt 
mondják :

— Ni, a heptikás. Sajnálnak, de fél­
nek tőlem. Ne sajnáljanak tehát; ne legyen 
okuk félémre! Megkímélem őket ettől és 
önként meghalok !

tegnapelőtt pedig 5 helyen gyújtogatott. 
Valamennyi esetben a tűzoltóságnak 
kellett kivonulni, mert a tűz veszedel­
mes mérveket kezdett ölteni. A gyúj­
togató elfogatására megindították a 
vizsgálatot.

Szeretetőxótlenaég a békeün­
nepen.

New- York, november 26. A pana­
mai békeünnepélyen vasárnap délután 
egy üdvlövésre használt ágyú explo- 
dált. Hat katona szörnyet halt, kettő 
súlyosan megsérült. Szigorú vizsgálatot 
indítottak. Azt iszik, hogy valaki lösz- 
szuból dinami tot rejtett el az ágyú- 
csőben.

Vasúti baleset,
Pélervár, november 26. A kaszinovkai 

állomáson (jekatarinosulávi kormányzóság) 
két tehervonat összeötközött. Tizenegy kocsi 
összezúzódott és négy vasúti alkalmazott 
megsebesült.

Budapesti gabonatőzsde.

limáTOK.
A tápéi választás.

Budapest, nov. 26. Szentesről táv- 
iratozzák, hogy Csongrádmegye köz­
ponti választmánya a tápéi választást 
deczember 14 re tűzte ki. Ugyancsak 
Szentesről táviratozzék azt is, hogy az 
ottani függetlenségi párt a czivillista 
felemelése ellen és az önálló vámterü­
let mellett, november 30 án népgyülést 
rendez.

Budapest, november 26 Készárüzlet 
mérsékelt kínálat és tartózkodó vételkedv 
mellett gyenge. Határidőüzlet csökkenő. — 
Búza áprilisi 7.64-66, rozs áprilisi 6 64- 
65, zab áprilisi 6.37 — 37, tengeri májusra 
5.77—78.

TÖRVENYKEZES.
A főtéri betörőt felmentették.

Törvényszéki főtárgyalás.
Debreczen, nov. 27.

A póttartalékosok behívása.
Budapest, november 26. Hódmező­

vásárhelyről táviratozzék, hogy a tör­
vényhatóság mai közgyűlésén elhatá­
rozta, mikép a póttartalékosok behívása 
ellen feliratot intéz a képviselőházhoz.

Az aradi sikkasztás.

Öngyilkos if)u.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 26.
Az este -i Baross-tér 16. számú há­

zában egy fiatal ember hasba lőtte raagat 
és halálosan megsérült.

Az életuntat, a ki Neumann György 
25 éves dabzeczeni származású kereskedő- 
segéd, a mentők részesítették az első se­
gélyben és aztán elszállították a második 
sebészeti klinikára, a hol most a halállal 
vivődik.

Budapest, november 26. Aradról 
távirják, hogy a törvényszék vád alá 
helyezte Böhm Adolfot, a Népbank 

i sikkasztó igazgatóját. Ügyében a főtár- 
gyalást még deczember első hetében 

I megtartják.

Berlin réme.

(Saját tudósitónktól) A debreczeni tör­
vényszék tegnap folytatta a titokzatos főtéri 
betörések ügyének fótárgyalását. A múlt 
főtárgyalá-t azért napolta el a bíróság, 
mert a vádlottak egyike uj tanukra hivat­
kozott. Ezeket, névszerinti Feher Mihály 
reudőrbiztost, Dúsa József rendőrt, Sajtos 
Sándort és nejét, Bucskó Erzsébetet és 
Kuczik Margitot, kihallgatta tegnap a tör­
vényszék, de jelentéktelen vallom ,suk egy­
általán nem vezetett a tényállás tiszta fel­
derítésére.

Berlin, november 26. Néhány nap 
óta nagy rémületet kelt városszerte
egy — eddig még ki nem puhatolt
egyén garázdálkodása. Nap-nap után

Neumann három levelet hagyott hátra, 
köztük egyet a hírlapok részére is. A le­
vélnek ez a czime: „A tisztelt sajtónak“.

többnyire egy környéken gyors egymás 
után tűzi esetek fordulnak elő, a me­
lyek gyújtogatásból erednek, Az isme­
retlen gyújtogató szombaton 11 helyen,

A vádlottak padján: Tóth Szőke Ist­
ván, Fazekas István és ennek felesége ül­
nek Az előzetes vizsgálar adatai alapján 
Tóth Szőke ellen betöréses lopás, a másik 
két vádlott ellen orgazdaság büntette miatt 
emelt vádat a kir. ügyészség. Tóth ellen 
egyetlen bizonyítóknak az volt vehető, hogy 
kezén a Gasparik féle üzlet botöréso alkal­
mával ejthette az ott talált kis sebesülést. 
Fazekasról ellenben teljes bizonyítást nyert, 
hogy az ismeretlen tettestől megvette a 
bűnjelként szereplő értéktárgyakat, pedig 
tudta, hogy azok lopás utján kerültek az 
eladó kezébe.

A törvényszék, miután meghallgatta 
Bálint Zsigmond abigyész és dr. Marton 
Kálmán védőügyvéd beszédeit, a ientismer- 
tetett tényállás alapján hozott ítéletet. 
Tóth Istvánt az ellene emelt három 
rendbeli vád alól teljesen felmentette. 
Fazekas Istvánt orgazdaság büntette miatt 
hét hónapi börtönre Ítélte, feleségét ellen­
ben felmentette a vád alól. A kir. ügyész

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában

Dobrooztiű, Piaez-uteza 47. sz. ~

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Női é* leavy falöltők valódi szörmti bonts. Karmantyúk 
(muffok) szőrme» kalapok sport eapká-k, gyapjú és selyem
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Óriási nagy választék !



a Fazekasra mért büntetésben megnyugo­
dott, az ítéletnek többi részei ellen felleb­
bezést jelentett be.

A felmentett Tóth Szőke mindössze 
22 éves. Öt éves korában apját, anyját el­
vesztvén, gyámoló nélkül maradt. Sírva 
járta be Versecz utczáit s igy jött össze 
Hanner czirku z igazgatóval, akinek csábi- 
tására légtornásznak állott be ^ az apró 
gyermek Itt maradt tizenhárom éves ko­
ráig. Ekkor megszökött a társaságtól, mert 
itt szörnyen kínozták. Csavargóit egy évig 
össze-vissza az országban, mert sehol sem 
kapott munkát. Nagv-Szent-Mikloson lakó 
nagybátyjához ment végre, a ki azonban 
kiűzte öt házából. Ekkor vetemedett elő­
ször lopásra a gyermek. Az éhség, a nagy 
nyomornság ittu rá. Ügye el húzódott 3 
évig, a mikor baimadfelevi fogy házra Ítél­
ték. Tóth Szőke a váczi fogházban a ko­
sárfonáson kívül megtanulta perfekte a 
franczia és német nyelvet is. Elbocsátó le­
vele szerint egyik legjobb visel tü fegyercz 
volt. Hogy á jó sors nem közönséges embert 
nevelt volna belőle, az kitetszik beszédaio- 
dorából is.

A törvényszék súlyosító körülménynek 
vette Fazekasra nézve, hogy sikkasztásért 
és lopásért már büntetve volt. Tóth Szőke 
Istvánt azonnal szabd dlabra helyezték. Az 
elnök megkérdezte tőle, hogy hova fog 
menni V Tóth erre a kérdésre nem tudott 
feleletet, adni.

Fegyházbüntetése óta tolonczolják Tóth 
Szőkét városré)! városra, igy kei ült Debre- 
czenbe is, hol szintén nem kaphatott mun­
kát és kenyeret És igy dobják őt tova a 
hatóságok helyről-helyre, mindaddig, mig 
újra bűnbe esik és egész óletét börtönfalak 
között éli le.

Debreczeni Újság

ellezéki lapok szerkesztőire, a kik min­
dent elkövetnek arra, bogy a királyi 
pár tekintélyét az országban aláássák. 
Ha a tervezett á lamcsiny kivitelre ke­
rül. az alkotmányt felfüggesztik és az 
összes ellenzéki újságírókat bebörtön- 
zik. Igen sok radikális már is elhagyta 
az országot.

X Jókait meglopták. (Éjjeli 
express tudósítás.) Koszorús költőnk, Jókai 

j Mór néhány nap óia arra a kellemetlen 
i felfedezésre jutott, hogy valaki a pónztár- 
! czáját folyton megdezt-málja. A pénztárczá 
I jából minden nap nagyobb összegek tűnnek 
I el. Utána járt a dolognak, de a tolvajt 
j nem sikerült tetten érni. Jókai ma a rend­

őrségen panaszt tett azzal a kéréssel, hogy 
i nyomozzák ki a házi tolvajt, a ki ellen 
! képtelen védekezni. A gyanú Jókai inasára 
I irányul, a kit a rendőrség szigorú vaíla- | 
• tóra fogott.

X Legújabb a Humbertékröl.
j (Éjjeli express tudósítás.) Párisból jelentik, 

hogy a Humbertná hitelezői elhatározták, 
hogy nem adnak egy fillért sem a Humbert 
csalad üldözésének költségeire Egyúttal 
niegczáfolják a „Figaro“ ama hírét, mintha 
100.000 frank jutalomdijat tűztek volna ki 
a Humberték elfogatására A hitelezők most 
már syndikatusiá alakultak és elhatározták, 
hogy kártér tési keresetet fognak indítani 
mindazon közjegyzők és bírák ellen, a kik 
Humhertéknek segédkezet nyújtottak a hi­
telezők becsapására. Érdekes, hogy Hum- 
bertné legtöbb hitelezője Nord megyé­
ből való.

.1902 november 27

§ Uj törvényszéki jegyxső. Az
igazságügyminiszter Árvy Géza debre- 
czeni törvényszéki aljegyzőt ugyanezen tör­
vényszékhez jegyzővé nevezte ki. Az uj 
jegyzőnek, ki e yik legrokonszenvesebb 
tisztviselője a törvényszéknek, számosán 
gratuláltak.

§ A« esküdt bíró säg elnökei. 
Bernát.h Elemér táblai elnök, a debreczeni 
törvényszék mellé rendelt eskiidtbiráság 
jövő évi elnökéül, az 1897. XXXIII. t.-cz. 
2 ik §-a alapján, dr. Szüts Miklós törvény­
széki elnököt, helyetteséül dr. Sz> őke Ist­
ván birót nevezte ki. Az esküdtbiróság 
elnökei tehát a tavalyiak maradnak.

§ Lopás. Sinai Béláné hajdúnánási 
pameztasszony látogatóban volt Balogh Já­
nosnál, mikor távozott a vendég, elemelte 
egyik nyitott ládából Balogh Ján^sné téli­
kabátját. A tegnapi fotárgyaláson két napi 
fogházbüntetést kapott a tolvaj asszony, a 
ki megftilebbezte az Ítéletet.

IMI.
Éjjeli post&.

X Belgrádi SKfcKzáoziók.
(Éjjeli express tudósítás) Belgrádból 
jelentik: Minden jel arra mutat, hogy 
Sándor király ismét államcsínyre ké­
szül és egy tisztán katonákból álló 
kormányt akar alakítani. Az utóbbi 
napokban a belgrádi várból a közönsé­
ges foglyokat Nisbe szállíttatta, hogy 
a börtönökben hely legyen, minthogy 
az államcsinynyel kapcsolatban számos 
politikai személyiség letartóztatása van 
tervbe véve. Sándor király nagyon ha­
ragszik a radikális vezórférfiakra és az

6SÁMQE.
A tüzpréba.

— Regény. —
(Folyt.)

A hazatérés alkalmával azonban egy 
kis kaland ink is volt — szólt Edvard, az 
idősebbik fin. Midőn az U >ion Squarenél 
jártunk, a tér felől báiom zoros segelyki- 
álltáét hallónk. Dr. ChaiLon utána is akart 
nézni, megtudni ennek okát, de a mama 
félt egyed il maradni.

— Nem is volt arra szükség kedves 
Edvard, szólt Evelynné, könnyedén elpirulva. 
Hiszen emlékezhetni, hogy két rendőr ér­
kezett, kik azonnal a helyszínére siettek, 
honnan a kiáltás hangzott.

— Valóban kiváncsi vagyok, — szólt 
Edith — mit jelenthetett az,

— Alkalmasint semmi jelentőséggel 
nem bir az egész esemény, szólt Evelynné. 
Valószínűleg valami csalóka madár lehetett, 
ki az embereket, magához akarta csalni, 
hogy azután kirabolhassa.

A hang minőségéből következtetve,
— szólt közbe Reginaid — oly embertől 
származhatott az, ki valóban meg volt 
szorulva. Azonban nem ketlem, hogy a 
rendőrök segélyt nyújtottak neki.

— Hol is van csak a reggeli Herald ?
— kórdó Evelyn. Még ma i em is lát­
tam azt

--- Beh ostoba is az a Susan! Én 
már százszor is értésére adt; m, hogy a la­
pokat a reggeliző asztalra helyezze. Kedves 
Edvard 1 légy oly jó és csöngess.

Edvard fölugrott és csöngetett, melyre 
az újságokat behozták s Evelyn ur mohón 
kezdő ezeket olvasni. E közben az asztalnál 
élénk társalgás folyt, melyben csupán a 
házi ur nem vett részt.

— Folyt. köv. —

SZIKLA?.
Ma, csütörtökön „B“ bérletben :

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban.

Holnap, pénteken „C“ bérletben:

Csókonszerzstt vőlegény.
Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban.

Torma mézédes
és kitűnő

szőlőveszsző
igen olcsón kapható:

Gróf Degeflfeld József és Balkányi 
Miklós mkEmébetszóiótelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth- 

utczan 32 szám alatt.

e * 1 ■ it
ASZTALI BOROK érkeztek

Kőrisek Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
IidÉ asztali vegyes 1 liter 35 tr. 
Eieli rizling. . . . 1 liter 10 tr.
Petroleum.

Van szerencsém a t. ez közönséget 
értés teni, hogy a verseny következtében 
a valódi fiumei petróleum árakat rendkívülien 
leszállítottam.

I rendű tisztán égő szagtalan literje 11 kr
Három csillagos literje 16 kr. 

Császár olaj literje 18 kr.
Házhoz csak is három Csillagost es 
császár olajat szállítok. Tisztelettel:

TEREI JÓZSEF UTÓD*
Hatvan u. 13. sz. Hochfelder-ház

HüíUjtsüit tat a «csínét!!
III. sorsjáték orsztályso^sjegy ve­

vőimet ezúton is figyelmeztetem, ^ hogy 
am osztálysorsjegyek húzása f. e de- 
czember hó 17. és 18-án lesz 
Kérem tehát Buját érdekükben ezeket 
mielőbb megújítani.

Ily sorsjegyek még mindig ere­
deti árban, úgyszintén 4 koronás 
Államsorsjegyek nálam kaphatók, 
húzása XLI/30 án.

KATZ JAKAB

A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség 
hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron levőNagy ár leszállítás.

A BT T?T> no TVn?7T?T PF* Üveg, porczellan, lámpa és díszműáru- iLUlíJCill vo JULEiLH*!, czikkeket minden elfogadható áron eladjuk. “flP
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Most érkezett!
Kitűnő minőségi'

férfi- és női czipők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
gye» m«k ovipők, oe-izmäk, posztó 
6 és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajczár. Férfi ingek, labra- 

vaiók 40 krajczártól.
Kői Blousok, fűzők,

gallér é# kézelők, nyakken­
dők fél árban.

Székely Jenő és társa,
Debreczen. Főtér 26. sz. Nagytőzade mellett.

Alis&lmi ndeglepetés-Qll

Arczkép
életnagyságu me'lkép fénykép után 8 koro­
náért készittetbe'ő Kiss Gusztáv arczkép- 
festőnél. Debreczen, III-ik kerület, Jókai

(kis h»tvam-u!cza '6 «ám._____
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Elhalt kedveseink emlékéül!

Azelösmert 
jó minőségű
nöi-ruha és costüm 

szöveteinkből
nci-nihik, costümök és 
B felöltök készítéséig
saját famterniimklieii,
a legújabb fagon szerint

felvállaljuk

Bisiiij I. éi lírsi,
divatáruháza,

Detrecxen Kossuth ulcza 5 sx.
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Ne vasaroijanak csekély értékű

gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­
sak az egószség»e.

Battle Al» Jamaika mm el ran ismerve, min

The Nertár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A. A. Baker & Co London E. C.

Ztin v^djogyet a vi- 
'ágim az összes kul- 

VJusirt om*^. túr államokban a tör-
*^+m^mmm******^* vény védi.

Debreczeuben kapható: Csanak József, Geréby 
Fttlöp Utódai, Konti-ek Géza ós Komlóssv 

Lajos urak üzletében.
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pflP** Függő lámpák gyári árban.

Lám Sándor
üveg- és porezellán áruháza,

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
Tisztelettel értesitém a nagyérdemű közönséget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinnmabbig a a legmodernebb
fazonban fiveg és porc ellán áruk. teljes konyha felszerelések oly
előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az lelülmul mind n versenyt.

Függöláinpák már................................................................... 2 frtól
Hálószoba lámpák (ampolna).......................................... 2 frt 50 kriól
Porezellán étkészlet (karlsbadi)......................................5 frt. 50 krtól
Kávé, thea készlet.............................................................. 2 frt. 95 krtól
M>*sdó készlet................................................................... 3 frt. 50 krtól
Porezellán és majolika kávé és thea csészék 20 krtól. 20 krtól
Porezellán és majolika mocca csészék......................... 14 krtól
Porezellán és majolika talpa-tálak (aufzatz) 6 tányérral 1 frt. 60 krtól

üveg kancsó sziues üveg szalagos 6 pohárral 
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral, vég
Üveg likőr készlet 
Üveg talpastál (atifzatz) 6 tányérra 

színes alpacca fogóv

Porezellán és ma jolika gyümölcsös készlet (1 tál 6 tányér) 96 krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral. ... 86 kr.
X ” ’ 1 frt. -

70 kr.
60 kr.

6 tányérral.............................. 70 kr.
Üveg talpastál színes aípacea fogóval ...... 75 kr.

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívüli ngya választékban, fj tfiOŐ
olcsó árban.

ICépkeretezés csinos és elegáns kivitelben. Bettlet üvegezés és por­
taié vállalat. Csillár petroleum kizárólagos raktár; a n. é. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve s továbbra i* becses párt ogását kéri

Tisztelettel:
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IjAm Sándor.

figyelmes Iciszolgétlas

Legszebb karácsonyi ajándék
egy élelliü fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom n gi kis képek után is művészies kivitelben.

Némethi lózsef
fényképészeti és festészeti műterme, Debreczen, Piacz- u. 42-

Óriási alkalmi vásárlás!
A míg a kősziét tart ezen előnyösen vásárolt 

árukból feltűnő olcsó árak mellett volt szerencséje

Frank Rezső
Debreczenlegnagyobbférfi-,fiu- 
és gyermek ruhák áruházának
a Bika szálloda mellett, nagy mennyiségű árut az idény 
előrehaladása miatt rendkívüli olcsó árok mellett beszerezni, 
s igy minden versenyt kizárva feltűnő olcsó árban árusíthat

az egész készlet eladások kivételéé olcsó árak! mellett.

Félti rövid téli kabát . . - 10—12 K.
Qazdász téli kabát .... 14—16 K
Valódi zsolnai leden vadász ka­

bát különféle színben . . • 16 — 20 K.
Vadász kabát szőrme béléssel . 24 - K
Különleges-ég vadász kabát finom

szőrme béléssel .... 30—45 K.

K. 
-30 K

Férfi hosszú tóü babát . . . Ifi- 
Jó minőségű fekete téli kabát . 24- 
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás téli kabát . 35— 50 K.
Kamgarn férfi öltöny 2 4—30 kor. ós feljebb 
Ferencz József sálon ö'tőny . 38 - 5(* K.
Külön óriási na jy raktár gyárinak ruhákban.

Kilói mérték szerinti osztály. Nagy raktár utazó tmnáákban.
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ipró hirdetések.
Díja™ 10 szóig 40 fillér, minden további 
ssó 4 fillér, vastagabb belükből nyomtaton 

szó 4 kr., 8 fillér.
Uváibeni tudakozó<lá*«.kra P0“*0???«*1 eiolunk, ha a *zük»w* pueU-bélyeg 

bekiHdetik
Apró hirdetések előre flzetendftk.

rj< igen szép példány fehér Kekadn
HfcJ élt dó. Szécbenyi-utcra 54.
l/ koszt kapható jutány

lltl/jl 'j'imár u 14. __________
iw 1 „ ” j varrást a legdiszes< bbtöl a 
IX 01 f Iliit* lepegys> érőbbig jutányosán 
vállalok, fehérneműt is Burgundia-u. t9.

20 lv-725 drb: SSELd”^
nyomdájában Debreczen Piacz-u. 66 sz.____
___ .» legfinomabb bőr-
PBÍ'IÍCiIÖI? X Cll téiczák és majolika 
dísztárgyak félárbsn kaphatók a ,Központi 
bazá ban“ Szécb«nyi-u. 1. Kárlsbádi por- 
czellán edény olcsó árban. _____

Ápolónőnek Sg^Sfj Ä; 
Jámbor Zsigmond “.'»í™-«,
bebuzá-okat, javításokat, matráczokat, legjutá-
nycsatban készít. Csillag u. 19___________

szoba kiadó.

Nagy raktár
Hamburgi, Hollandi, Inlandi, Czérna és Pamut 
vásznakból, Schroll féle Cbiffm-k, minden ár 
és szélességbe, színtartó Kanavász, Derék- 
aljtok, Madracz gradli, Paplanok, Ágy és Asz­

talterítők, Kávés terítékek.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők:

Jánossy József és Trs.
-= őségnél =-

Piacz-ufceza, Főtőzsde mellett.

Menyasszonyi kelengyék és aján­
déktárgyak nagy raktára.

kényelmes bútorozott 
Pét.orfiau. 18.Kg'

XT tmnl kisasszony jó bizonyitványokkal 
ÍN Cilit l £Bá»t keres Czim a kiadóban.

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben letezö legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron. ___________________

Cocus láb Őrlők \í
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett. _____________________

Pemetefű czultor ,(BZbo,z"r<ío
krajozár. Kapható: Borssy cznkrázd&ba és 
Jósa és Jéna arak üzletében.

<£>

Karácsonyi és Újévi
üveg, porczelláu, majolika, china 
ezüst és bronz különlegességeket, 
valamint mindezen szakmába vágó 
czikkeket a legnagyobb választói­
ban, a legjatanyo-abti árak mel­

lett ajánl

Vidéki megrendelések pon­
tosan és lelkiismeretesen telje- 
sittetnek.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

5*1

Hallo Halle
Első d.e"breoí2erxi

„korona,“ áruháza
Simonffy-utcza 1 s*. (városl-bérház.

A n é. vend közönségnek érdekében áli a 
közeledő
karácsonyi ős újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlék könyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árbanlehetbeszerezni azElsŐ d»í-
roczenl korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus aján 
dek tárgyát adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
Párisi karácsonyi és új­
évi ajándékok; gyémánt 
és gyöngy utánzatok

23

KI fl (j Ó ^'^8ze^ borok 1880 és 1883-ikés
évi termésű bakar, pecsenye és 

asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett.
/> • i i e-M/x 17 pedálos 55 írtért kap- 
LZlIllD31IllOli hat6k Schmidt S. zon
gora és hangszerkészítőnél. _________

1) iszn óölésre InjaTEJt
só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom ée minden más darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mü hurkatöltő rizskása 15 hrajczár Deutsch 
Albert ós fia füszerkereskédósében Hatvan- 
ntcza 9. _________________________

lrr\nrráv egyllter tÍRZt6n6K6,.x BZB&'
i 4 ti7 JvAíi* nélküli petroleum Deubcn 
Albert ós fia füszorkereskedésében. Hatvan-n

- • v _ Ari-A szagnélküli petroleumiSZUn ego literje 12 kr. Fazekas 
Kálmán Uatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik.

A . .nAÁiii és kiB begyesi JENEY- 
AZ OÍIÖOUl jóié tan'ján élő akácz
haszonfa eladó Kerékgyártóknak előnyős. 
Értekezhetni: Széchényien 25. I-só emelet.

j Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések. |

Költözködők figyelmébe!
Villanyos házi csengők felszerelései, villanyos 

i házi csengők javítását, villanyos házi csengők 
évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón 

jótállás mellett kés* it :

Rosenberg ésHammer
czén villany műszerészeit, varrógép és 
kerékpár raktár, Debreczen, Piac/, utcza 2. 

szám a nagytemplom mellett

Csiliii sicger gép 32 irt.
szabadalmazott hímző készülékkel.

I>yfc»sry javító műhely 1

valódi arany és ezüstfutással a legfinomabb 
iviteiben.

Felülmúlnak minden más mai utánza­
tot csodálatos fényükkel és tartós tüzűkkel. 

A hires párisi gyémánt-utánzatok a 
Zur Brillanten Königin“ czégnél kaphatók, 

csak szolid, igazi arany- és ezüstfuttatással 
késrü nek ós ennek daczára nem lehet őket 
megkülönböztetni a méregdrága igazi ék­
kövektől. ..... ,

Fülönfüggők, gyűrűk, melltuk, kolliek es 
hajtük, mint szép és elegáns kivitelben. 
N m kell ezeket összetéveszteni az úgy­
nevezett amerikai és más értéktelen után­
zatokkal.
Párisi gyémántutánzatok raktára:

Zur Brillanten Königin
Wien, I. Kärtuerstrasse' 5?- 

szemben a cs. és kir. udvari operával. 
F.ókü/let: Adlergasse 3., szemben, 

a Habsburg kévéházzal.
ÜJ képes árjegyzék Ingyen és bérmenive

Uzit »fi.» 45. ezámu házban egy kellemes 
1 CICI Ült lakán (3 szoba, előszoba, konyha 
kamara, pinczo stb ) szép nagy külön kerttel 
elutazás miatt azonnal kiadó. Olcsó házbér.

felvétetik Nagy Gábor lakatos- 
liilllll-* ,,£1 Hatvan-u. 9. szám.

„Szarvas,, vagy „Kulcs“ ^:S35SBSE»^/.| I

jegygyel.
leg-jobb és legkiad.ósa.'bb s ezért a

pJT legolcsóbb szappan. *1pÍ 
3VCirLcLeixxxit kapja.a.tól


